

1 апреля 2023 года

Онлайн вебинар

«Педиатры на страже здоровья детей»

Программа образовательного мероприятия подана на аккредитацию
в Комиссию по оценке учебных мероприятий и материалов установленным требованиям
для НМО на 4 кредитные единицы.

Участие для специалистов бесплатное.

01 апреля 2023 года	
09.00 - 10.30	Сателлитный симпозиум 1. Частые инфекции у детей. Тактика врача-педиатра: лечить или не лечить? <i>(проводится при поддержке компании ООО «Бионорика», не обеспечивается кредитами НМО)</i> Председатели: Привалова Т.Е., Эфендиева К.Е.
09.00 - 09.40	Острая респираторная инфекция. Эфендиева К.Е. (Москва) В докладе будет представлен современный подход к ведению пациентов с острой респираторной инфекцией – наиболее часто встречающейся у детей. Особое внимание будет уделено адекватной терапии, которая, прежде всего, основана на клинических рекомендациях. На примере случаев из реальной клинической практики будет продемонстрирована грамотная тактика врача-педиатра, а также разобраны основные ошибки в назначении различных лекарственных средств, чаще всего ненужных, с недоказанным действием, нередко вызывающих побочные эффекты у детей.
09.40 - 10.20	Инфекция мочевыводящих путей. Привалова Т.Е. (Москва) Докладчиком будет изложена актуальная информация об эпидемиологии инфекции мочевыводящих путей (ИМП) у детей, дифференциально-диагностические критерии разных нозологических форм, современные принципы терапии и профилактики рецидивов.
10.20 - 10.30	Дискуссия, ответы на вопросы
10.30 - 10.35	Перерыв
10.35 - 12.05	Пленарное заседание 1. Лихорадка и лихорадочные состояния у детей. Председатели: Привалова Т.Е., Эфендиева К.Е.
10.35 - 11.05	Лихорадка в практике педиатра. Дудина А.Н. (Москва) Повышение температуры тела у детей – одна из наиболее частых причин обращения за медицинской помощью. Диагностический поиск причин лихорадки, которые могут быть весьма разнообразными, является значимым и сложным в работе педиатра. В докладе будут представлены рекомендации по диагностике, лечению и ведению пациентов с лихорадкой.
11.05 - 11.20	Фебрильные судороги. Хен Ю.С. (Москва) Фебрильные судороги представляют собой одно из частых неврологических расстройств, ассоциированных с лихорадочными состояниями. В данном докладе будут рассмотрены возможные причины возникновения судорог, дифференциальная диагностика и аспекты оказания неотложной помощи.
11.20 - 11.35	Фиктивная лихорадка у детей. Леонова Е.В. (Москва) Нередко на прием к педиатру обращаются родители, обеспокоенные длительно сохраняющейся лихорадкой у ребенка, которая, однако, больше служит причиной

	<p>непосещения учебных учреждений, чем нарушения самочувствия. Докладчиком будет представлена тактика ведения таких пациентов, а также клинический случай.</p>
11.35 - 12.00	<p>Прочие лихорадочные состояния у детей. Карасева М.С. (Москва) На фоне множества причин, вызывающих лихорадку, камнем преткновения становится длительно сохраняющаяся лихорадка, при которой зачастую сложно определить тактику ведения пациента. В данном докладе речь пойдет как о лихорадке без видимого очага инфекции, так и о лихорадке неясного генеза, будут освещены основные причины данных состояний, диагностические алгоритмы и терапевтический подход.</p>
12.00 - 12.05	Дискуссия, ответы на вопросы.
12.05 - 12.10	Перерыв
12.10 - 13.40	<p>Сателлитный симпозиум 2. Влияние витамина D и пробиотиков на состояние здоровья детей. <i>(проводится при поддержке компании АО «Акрихин», не обеспечивается кредитами НМО)</i> Председатель: Малявская С.И.</p>
12.10 - 13.00	<p>Дефицит витамина D на разных этапах развития. Малявская С.И. (Архангельск) В докладе будет подробно представлена актуальность своевременного выявления дефицита витамина D у разных возрастных групп: новорожденные, дети раннего возраста, дошкольного, младшего школьного возраста и подростки. Особое внимание будет уделено устранению пренатального дефицита витамина D как фактора оздоровления детей в будущем, а также будет дана характеристика ассоциированных с дефицитом витамина D заболеваний и сделан акцент на выборе формы препарата при сопутствующих болезнях, препятствующих правильному всасыванию витамина D.</p>
13.00 - 13.30	<p>Педиатрические аспекты системного воспаления низкой интенсивности - фокус на восстановление нарушенной проницаемости кишечного барьера. Малявская С.И. (Архангельск) Лектором будет освещена проблема системного воспаления, распространенность которого в детской популяции достигает 50%. Во многом, системный воспалительный ответ обуславливается дисбиотическими изменениями кишечника. Будут рассмотрены современные представления об энтеральном снижении воспалительного риска, ассоциированного с нормализацией флоры кишечника.</p>
13.30 - 13.40	Дискуссия, ответы на вопросы
13.40 - 13.45	Перерыв
13.45 - 15.15	<p>Пленарное заседание 2. Актуальные вопросы поражения желудочно-кишечного тракта и гепатобилиарной системы у детей. Председатель: Сурков А.Н.</p>
13.45 - 14.30	<p>В поисках истины: дифференциальная диагностика дефицита лизосомной кислой липазы. Сурков А.Н. (Москва) В последнее время все чаще обсуждается клиническое значение дефицита лизосомной кислой липазы (ДЛКЛ), поскольку появились возможности ферментозаместительной терапии. Однако ДЛКЛ может маскироваться под другие нозологические формы, что приводит к несвоевременной диагностике и позднему началу терапии. В докладе будут освещены вопросы дифференциальной диагностики ДЛКЛ.</p>
14.30 - 14.45	<p>Качество жизни пациентов с инвалидизирующей патологией: новые возможности. Аракелян А.Л. (Москва)</p>

	<p>Качество жизни, связанное со здоровьем (КЖСЗ) – совокупная характеристика уровня объективных и субъективных условий жизни, определяющих физическое, ментальное, социально-культурное развитие человека. Оценка КЖСЗ детей, страдающих тяжелым инвалидизирующим заболеванием, представляется весьма актуальной. В докладе будут представлены собственные результаты оценки КЖСЗ детей с инвалидизирующей патологией, в частности, с воспалительными заболеваниями кишечника и обозначены основные пути более глубокого его изучения.</p>
<p>14.45 - 15.05</p>	<p>Показательные клинические случаи из практики врача-гастроэнтеролога. Бессонов Е.Е. (Москва) В докладе будут представлены собственные клинические наблюдения пациентов с тяжелым поражением желудочно-кишечного тракта, продемонстрирован диагностический алгоритм и терапевтические подходы.</p>
<p>15.05 - 15.15</p>	<p>Дискуссия, ответы на вопросы.</p>

Ответственный за вебинар – член Союза педиатров России, к.м.н. Эфендиева К.Е.